

淄川区文化和旅游局

长效机制打好文化精准扶贫关键战



工作人员正在检查文化扶贫工作。

文/图 通讯员 魏裔磊

晨报讯 为进一步加大文化帮扶工作力度,建立与省定贫困村结对帮扶长效机制,更好地打好文化精准扶贫关键战役,今年以来,淄川区文化和旅游局找准问题、补齐短板、严督

细考,制定切实措施推动文化精准扶贫工作。

摸清底数,找准问题。以村为单位,认真研究制定推进文化精准扶贫的落实措施,一村一策,及时发现并解决制约完成文化脱贫攻坚任务的突出问题。

突出重点,补齐短板。对照“五通十有”工作要求,进行文化活动室达标建设,按照“缺什么就补什么”“什么弱就强什么”的原则,对症下药、因地制宜。

加强统筹,对接需求。成立文化精准扶贫工作专项督导组,进村入户开展领导定点督查、小组实地勘察、会议专题调度,了解需求,建立台账,及时销号,确保责任落实、工作落实。

严督细考,确保实效。开展“回头看”活动,抓落实、严把关,限时整改、帮助整改、督促整改。利用微信群、入户走访等方式提高群众对本村文化管理员及文化活动室开放的知晓度。

利用资源,发挥优势。整合扶贫项目资源,积极发展民宿和乡村旅游,鼓励贫困户利用自有闲置资源积极参与民宿经营和服务,引导社会资本投入文化扶贫,以点带面促进贫困户增收,激发贫困地区内在发展动力。



潭溪山旅游景区景观。

免费游园 潭溪山十周年感恩月开启

6月9日,潭溪山旅游区开园十周年庆祝活动开启。风风雨雨,阳光彩虹,感恩有你,三重好礼,等你开启!

第一重礼:全民免费入园

6月9日当天,只需要带上自己的好心情,提前做好口罩和健康码就可以免费入园。

此时的潭溪山已进入夏季最美观赏季,云海、朝霞、晨雾、夕照,美景在时时轮换。这里植被丰茂,森林覆盖率达80%以上,空气负氧离子含量高达每立方厘米10多万个,是得天独厚的“天然氧吧”。高空玻璃桥、百米观光电梯是各大媒体争相报道的“齐鲁空中走廊”,在101米的高度俯瞰脚下,翠绿

的湖泊与山峦尽收眼底。

第二重礼:6月感恩月全民半价游园

盛夏中的整个6月份,全社会游客都可半价游园,全国医护人员免费入园,门票+玻璃桥套票120元,让你更有理由享受独有的山间清凉。

第三重礼:梦幻项目“星洞传说”震撼你的感官

潭溪山正在紧锣密鼓打造的“神秘项目”,位于高空玻璃桥出口处的山洞,可以让你从桥上的惊险刺激,转身即跳入“梦幻星河”。

感恩相伴,潭溪山十周年感恩月活动,用最诚挚的方式,向您发出邀请!

庭院小路爱心捐款 助力脱贫攻坚行动

为响应淄川区妇联为贫困家庭修建“爱心小路”的倡议,助力淄川区脱贫攻坚和“美在家庭”创建,6月3日,淄川区文化和旅游局组织开展了“庭院爱心小路”捐款活动,共计捐款近一万元。据统计,淄川区共有3000多户建档立卡贫困户未硬化庭院,初步测算,修建一条1米宽、10米长的“庭院爱心小路”,成本约500元钱。淄川区文化和旅游局勇于担当作为,积极参与淄川区脱贫攻坚工作,为决胜脱贫攻坚凝聚力量、作出贡献。

通讯员 李洋 摄



淄川区文化和旅游局开展文化惠民送戏进村活动 计划演出500场次 实现“一村一年一场戏”

文/图 通讯员 高璇

晨报讯 为贯彻落实2020年省、市文旅工作会议精神,提升“送戏下乡”惠民演出服务质量和群众满意度,近日,淄川区文化和旅游局将继续组织开展文化惠民送戏进村活动,计划演出500场次,实现“一村一年一场戏”。

为让老百姓欣赏到演出质量更高的戏剧演出,淄川区文化和旅游局实行了严格的选拔制度和考核办法。对36家报名参

加活动的剧团剧目进行专业审核,最终有28家通过;与演出团体签订购买演出服务协议和安全生产责任书,要求演出团体在民政或工商部门注册登记,具备下乡演出经验,无不良演出记录。演出节目内容要健康向上,弘扬社会新风尚,每场演出时间不少于90分钟,并进行全程录像;实行线上点单。由471个村文化管理员对列入演出计划的剧目,根据本村村民的喜好进行点单,保证

演出节目符合村民“口味”。

淄川区文化和旅游局自2013年举办文化惠民送戏进村活动以来,送戏场次逐年增加,已连续四年实现淄川区范围内送戏进村全覆盖的目标,真正做到把惠民演出送到老百姓的家门口,使文化惠民项目更好地服务于农村老百姓,服务于社区居民,让优秀文化成果惠及百姓,更好地满足群众对文化生活的**新需求、新期待。

“笔墨涟漪”抄书比赛活动等你来参加

你有多久没有来图书馆坐一坐?你有多久没有提笔书写过上百的文字?你又和深度阅读的静享时光阔别了多久?一纸一笔,一桌一椅,横竖撇捺,静心之旅,从图书馆开始,从抄书开始……

活动对象:淄川区广大读者

活动时间:5月25日-6月30日

作品交送地点:淄川区图书馆二楼东借阅室

活动须知:

1. 书本由读者自行选取,要求内容必须积极向上,严禁出现不当言论。

2. 读者将抄录内容单面手抄于A4纸上,并在抄写文末标注其出处,附上姓名和联系方式,左侧留3厘米空白,页面版式自定,无需装订,无需写页码。

3. 字迹工整,无错别字,不限字体,不限抄书用笔,不限篇幅,可以发挥特长对抄录纸张做适当手绘,但不可过于花哨;可在空白处留下感触随笔。

4. 参赛者于6月30日前将作品交淄川区图书馆,图书馆会以整体书面效果及感触随笔等作为评选依据,选出一、二、三等奖和优秀奖若干名,于活动结束后在微信公众号上公布获奖详情。

5. 上交作品概不退还,淄川区图书馆将对对手抄书加工成册并珍藏,为每位读者在图书馆留下印迹。



淄川区图书馆
微信二维码



淄川区文化和旅游局
微信二维码



淄川文化云
微信二维码

诚邀关注淄川文化旅游微信公众号和淄川文化云微信公众号,为你提供权威淄川文化旅游最新资讯!

本报文化专刊投稿邮箱:

zcwhk@126.com

联系人:张宁 霍梦露

投稿热线:0533-2650682